
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

令和２年度 第１２回会議 

開催日時 令和３年３月９日（火）午後２時～午後３時３０分 

会  場 坂井輪地区公民館４階 美術工作室１・２ 

出 席 者 

委 員 

風間部会長、高橋伸絵副部会長、伊藤委員、小川委員、橋本委員、

下川委員、岩沢委員、高田委員、大谷委員、渡辺委員、長澤委員、

櫻井洋子委員  計１２名 

事務局 
西区地域課長、西区総務課長、西区区民生活課長、 

西区建設課長、西区地域課１名 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
主な議事 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

１ 令和２年度特色ある区づくり予算 区自治協議会提案事業 

  「管理不全な空き家にしないための取り組み」について（進捗報告） 

 ○管理不全な空き家にしないための啓発映像作成について事務局より報

告がありました。イメージ資料を元に確認し、本会までに完成させる

こととしました。 

  委員から出された意見は下記のとおりです。 

・映像を複製できるようにして欲しい。 

 

２ 令和２年度区自治協議会提案事業の評価について 

○今年度実施した管理不全な空き家にしないため取り組みについて、前

回の意見をまとめた事業評価書案を元に意見交換を行いました。出さ

れた意見について修正し、３月の本会に提出することとしました。 

  委員から出された主な意見は以下のとおり 

・「空き家問題の中でも管理不全な空き家にしないための取り組みに

焦点を当てて取り組んだことが良かった」という点を評価書案に追

加する。 

・西区だけではなく、全庁的に活用して欲しい。 

・映像が完成したら報道にも情報提供をしたい。 

 

３ 第７期西区自治協議会の成果と課題について 

○今期の活動記録及び次期委員への引き継ぎとして「成果と課題」をま

とめるにあたり、本会及び第１部会の活動の振り返りを行いました。 

  委員から出された主な意見は以下のとおり 

・振り返り資料である「西区自治協議会（第７期）を振り返って」の

うち、本会で行った、平成３０年１月の大雪を踏まえて実施した支

え合いの取り組みの輪を広げるための検討について、今年の大雪に

活かされた点も加えてはどうか。 ほか 

○今後、他部会と調整し振り返り資料としてまとめ、３月の本会に提出 

することとしました。 

資料３



 
 
 
 
主な議事 

４ 令和３年度 区自治協議会提案事業 

  「地域課題解決に向けた提案募集事業」募集要項について 

○募集要項について意見交換をしました。 

○検討の結果、募集開始を６月とし、部会で審査を行う案を本会に提出 

することとしました。 

  その他に委員から出された主な意見は以下のとおり 

・応募が無いことがないように周知に取り組みたい 

・地域貢献をしている企業等の提案も有効ではないか ほか 
 

その他 

５ その他 

 ○西区総務課より、新潟市犯罪発生状況（１月末）についての報告が 

ありました。 

 
 



西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

令和２年度 第１２回会議 

開催日時 令和３年３月９日（火）午後３時～午後４時３０分 

会  場 西区役所健康センター棟３階大会議室 

出 席 者 

委 員 

五十嵐副部会長、田中委員、藤橋委員、藤丸委員、木村委員、 

加野委員、郷委員                 計７名 

［欠席：寺瀬部会長、澤邉委員、田場川委員、神田委員、 

櫻井圭子委員］ 

事務局 
西区健康福祉課長、西区健康福祉課 １名 

坂井輪地区公民館長、西区地域課長、西区地域課 １名 

主な議事 

１ 第７期西区自治協議会の成果と課題について 

○今期の活動記録及び次期委員への引き継ぎとして「成果と課題」をま

とめるにあたり、本会及び第２部会の活動の振り返りを行いました。 

○今後、他部会と調整し振り返り資料としてまとめ、３月の本会に提出

することとしました。 

  委員から出された主な意見は以下のとおり 

・標語を小中学校の朝礼などで活用してもらえると、児童、生徒に浸

透していくのではないか。 
・標語の最優秀作品、優秀作品を合わせると７作品と多いため、区自 
治協議会として積極的に活用するものは、絞ることも必要と考える。 

 

２ 令和３年度区自治協議会提案事業について 

支え合いの大切さを広める標語等活用事業 

○事業素案を以下のとおりまとめ、次期に引き継ぐこととしました。 

目 的：「支え合いの大切さ」を広める標語をこれまで以上に拡散する

ことで、能動的に他者の困りごとに気づき行動できる人を増

やすこと。 

対 象：３０歳代～４０歳代の子育て世代 

概 要：「支え合いの大切さ」を広める標語を用いたチラシ及びポスタ

ーによる啓発 

配布先：チラシ…小中学校から児童、生徒への配布を通じて保護者 

ポスター…公共施設、地域コミュニティ協議会、商業施設 等 

  委員から出された主な意見は以下のとおり 

・ポスターやチラシは、標語が書かれているだけではなく、それをき

っかけに考えたり話したくなるような内容やデザインとなるように

していく必要がある。 
 

 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

 

令和２年度 第１２回会議 

開催日時 令和３年３月９日（火）午後３時～午後４時２０分 

会  場 西区役所健康センター棟３階 大会議室 

出 席 者 

委 員 

岩脇部会長、山賀副部会長、小泉委員、高橋委員、眞柄委員、 
長谷川委員、佐野委員、原澤委員、坂井委員  計９名 
［欠席：杉原副部会長、澤口委員、永吉委員］ 

事務局 
西区地域課長、西区地域課長補佐、西区地域課 ２名 

西区農政商工課 １名 

主な議事 

１ 令和２年度区自治協議会提案事業の評価について        

  地域課題解決に向けた事業募集 

 ○事務局より令和２年度区自治協議会提案事業の事業評価書案について

説明があり、意見交換を行い、３月の本会へ提出することとしまし

た。 

２ 第７期西区自治協議会の成果と課題について 

 ○今期の活動記録及び次期委員への引き継ぎとして「成果と課題」をま 

とめるにあたり、第３部会の活動の振り返りを行いました。 

○今後、他部会と調整し、振り返り資料としてまとめ、３月の本会へ提 

出することとしました。 

３ 令和３年度特色ある区づくり予算 区自治協議会提案事業 

  「地域課題解決に向けた提案募集事業」募集要項について 

○第３部会が所管する事業テーマについて意見交換をしました。 

○検討の結果、住み始めて間もない子育て世代に今後も住み続けたいと 
思わせるような提案を募集することとしました。 
また、募集開始を６月とし、部会で審査を行う案を本会に提出するこ 
ととしました。 



西区自治協議会広報紙特別部会 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

令和２年度 第７回会議 

開催日時 令和３年３月３日（水）午後３時～午後４時 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 
委  員 

佐野部会長、渡辺委員、岩脇委員、 
五十嵐委員、長澤委員  計５名  
[欠席：杉原副部会長、田場川委員、寺瀬委員] 

事 務 局 西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 第３５号の校正について 
 ○３／２１発行の第３５号について確認を行いました。 
 ＜１面＞西区の宝サポート事業について、西区アートフェスティバルにつ 
     いて、管理不全な空き家にしないための啓発活動についてなど 
 ＜２面＞西区まちなか探訪記―歩いてきました！新潟砂丘 

知っトクなっトク街のタネ―木場まち歩き 
     クロスワードパズル 
     編集後記 
 
  委員から出された主な意見は以下のとおりです。 
 

・全体的に読みやすい紙面となった。  
・クロスワードパズルやとっておきの一枚をＱＲコードで応募できる 
ようにしてはどうか。 など 

２ 第７期西区自治協議会の成果と課題について 
 ○今期の活動記録及び次期委員への引き継ぎとして「成果と課題」をま 

とめるにあたり、広報紙特別部会の活動の振り返りを行いました。 

○今後、他部会と調整し、振り返り資料としてまとめ、３月の本会へ提 

出することとしました。 
 

 



西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

令和２年度 第８回会議 

開催日時 令和３年３月２日（火）午後３時００分～午後４時３０分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出席者 

委  員 

永吉部会長 田中副部会長 小川委員 風間委員 藤橋委員

佐野委員 計６名 

欠席：坂井委員 

事 務 局 坂井輪地区公民館長、西区地域課２名 

関 係 者 新潟大学教育学部教授、新潟大学教育学部准教授 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な議事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 令和２年度自治協提案事業 事業評価について 

○第８回西区アートフェスティバルについて、事業評価書案の確認を

し、３月の本会へ提出することとしました。 

２ 第７期の成果と課題について 

○第７期の成果と課題（案）について内容を確認し、３月の本会へ提出

することとしました。 

３ 令和３年度西区アートフェスティバル事業目的について 

〇委員間で意見を出し合い、次期委員に引き継ぐこととしました。 

□委員等から出された主な意見・課題等は下記のとおりです。 

【音楽・芸能団体発表】 

・今までの実施目的の一つに、「団体に発表の場を提供」とある

が、公民館や学校等で発表の機会がある団体があり、各団体で

SNS での情報発信も可能なのではないか。また、当事業に複数回

出演している団体もある。 

 ⇒学校等部員も変わるので継続的に、発表の機会を与えたい。 

また、コロナで発表の機会も少ないので、発表の機会や区の文化

を大切にしたい。 

・親族の出演のみを観て帰ってしまう人が多い。 

⇒より集客、注目を浴びるように区外団体とのコラボなども検討

したらどうか。 

・区外に西区をアピールするために、今後、会場をりゅーとぴあに

するなど検討したらどうか。 

・学術文化豊かな区の良さを再認識することで、区の愛着を持って

もらいたい。 

・次回 9 回目となり、事業の形ややり方を変えていかないと継続が

難しくなってしまうのではないか。 



 

 

 

 

 

 

主な議事 

【新潟大学によるアート作品】 

・今回、学生が直接観覧者に作品内容を説明し、とても喜んでもら

いやりがいを感じることができた。また、学生の卒業研究の場と

して、とても貴重な場となった。 

・今後も引き続き、実際に会場に来て観てもらうことを想定した作

品を制作したい。 

・会場については、西新潟市民会館のギャラリーも視野に入れて検

討したらどうか。 

・テーマを決めて制作することも可能。 

 
【音届部門】 

・学生の人材によってどういうことができるか、子ども向けのもの

や、音と光が反応するものなど学生と相談して決めていくことに

なる。 
 

           


